
南知多町教育委員会（令和２年１２月定例会）会議録 

開 閉 会 の 日 時 令和２年１２月１６日（水）   午後 １時４０分 開会 

                午後 ３時１３分 閉会 

開 催 場 所  南知多町総合体育館 第２会議室 

出席した構成員 高橋篤教育長、池戸義久教育長職務代理者、坂口薫史委員、 

折戸良直委員、日比淳子委員、吉原知味委員 

説明のため出席

した職員 

 山下雅弘教育部長、石黒俊光学校教育課長、森 崇史社会教育課長、

山本剛資学校給食センター所長、中村浩二指導主事  

議 事 日 程  別紙のとおり 

会 議 の 経 過 別紙のとおり 

傍 聴 人 ２人 



別紙     令和２年１２月 定例教育委員会 会議日程

  日 時  令和２年１２月１６日（水）

       午後１時４０分

      場 所  町総合体育館 第２会議室

日程１ 会議録の承認

日程２ 教育長報告

日程３ 協議・報告事項その他自由討議 

(1) 令和３年南知多町成人式について

(2) 島フェリー船舶検査による運休時の篠島・日間賀島の給食対応について 

(3)令和２年度南知多町教育委員会教職員表彰被表彰者（案）について 

(4) 南知多町の特別支援教育の現状及び町教育支援委員会の結果について 

(5) 学校教育課関係の行事予定等について 

(6) 社会教育課関係の行事予定等について 

(7) 学校給食センター関係の事業等について 

(8) 南知多町立小中学校再編について                

(9) その他 

次回定例会予定 １月２７日（水）午後 1時 40 分～ 南知多町役場 講義室



発 言 者 発   言   内   容
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高橋教育長 

高橋教育長 

高橋教育長 

高橋教育長 

高橋教育長 

高橋教育長 

それでは、ただ今より、１２月定例教育委員会を開会いたします。

本日の出席は定員６名のうち過半数の４名の出席があり、遅刻する

残りの２名も向っているということですので、会議は成立いたします

ので進めていきたいと思います。会期は規則の定めるところにより、

本日１日限りといたします。

（日比委員は日程２の途中から、坂口委員は日程３(8)の途中から出

席した。）

教育委員会の会議は、原則公開でありますが、地方教育行政の組織

及び運営に関する法律の規定により「人事に関する事件その他の事件

について、教育長又は委員の発議により、出席委員の三分の二以上の

多数で議決したときは、これを公開しないことができる」と規定され

ています。

つきましては、本日の協議事項である「日程３ 協議・報告事項そ

の他自由討議」のうち「(4)南知多町の特別支援教育の現状及び町教育

支援委員会の結果について」は、児童生徒の個人情報が多く含まれて

いますので、この部分の会議については、非公開とすることを提案さ

せていただきます。

それでは、この提案に賛成の方の挙手を求めます。

（挙手全員）

ありがとうございました。挙手全員でありましたので、可決されま

した。

つきましては、傍聴人の方には、当該議事になりましたらご退席い

ただくことになりますので、よろしくお願いします。

それでは、「日程１の会議録の承認について」に入ります。

これについては、会議の前に教育委員の方に確認していただき終了

していますので、次に移ります。

「日程２ 教育長報告」につきまして、私から報告させていただき

ます。

（11 月定例教育委員会以降出席した町校長会議、12 月定例町議会の

一般質問に係る答弁状況をはじめ各行事・会議等の状況について報告

説明した。） 
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高橋教育長 

高橋教育長 

事務局 

(森社会教育課長) 

高橋教育長 

日比委員

事務局 

(森社会教育課長) 

高橋教育長

事務局 

(森社会教育課長) 

池戸委員

私からの報告は以上であります。 

ご質問等がありましたら、お受けします。 

（質問なし）

次に、「日程３ 協議・報告事項その他自由討議」に入ります。 

「(1) 令和３年南知多町成人式について」、事務局の説明をお願いし

ます。 

(令和３年南知多町成人式の開催要項等ついて説明した。開催場所は

工事のため総合体育館が利用できないので内海中学校体育館で行うこ

と、駐車場の位置、来賓の駐車場、学校内一方通行、新型コロナ感染

症拡大防止対策などを説明した。) 

事務局の説明が終わりました 。

ご質問等がありましたらお願いします。

 記念撮影の順番は、いつも地区順を回して順番がくるのでしょうが、

今回は会場が内海なので、待ち時間も長いので、島の方から先に撮影

してはどうでしょうか。新型コロナ感染症拡大防止対策を考えると、

記念撮影後に、残ってみんなで撮影するなど長い時間居るのはどうな

のかと思います。それから、抽選会で番号の品物を受付でもらうとき

も、人が集中するのでその対策はどうするのかなと思います。

 人の混雑とかその辺りは、対策する必要があると考えています。

 今ご意見のあったところは改善できそうですか。

 考えていきます。まだ、プログラムの印刷の校正段階ですのでまだ

十分に間に合います。

 三点について、一つ目はマスクの着用はどの程度考えているのか。

二つ目は、国歌斉唱は普通にマスクをつけて声を出して歌うのか。三

つ目は、昨年のアトラクションでは学校の合唱大会のＤＶＤの全部を

流したため時間が長くなってしまったので、合唱の部分だけ、思い出
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事務局 

(森社会教育課長) 

日比委員

事務局 

(森社会教育課長) 

日比委員

事務局 

(森社会教育課長) 

日比委員

事務局 

(森社会教育課長) 

高橋教育長

のところだけ流していただければと思います。

 まず、受付で検温、体調チェックとともに、マスク着用を求めます。

つけてきていない方には、こちらで用意しているマスクを配ります。

国歌斉唱については、今年は歌の入ったＣＤを流すだけで歌うのを止

めようと思います。それから流すビデオですが、全部ではなく一部分

だけを流すようにします。

 その他、新型コロナ感染症拡大防止対策として、来賓の招待者を減

らしています。来賓として呼ぶのは町議会議長と県会議員、衆議院議

員と恩師の先生方としています。恩師の先生は実行委員からの強い要

望がありまして、それは呼びたいということで準備をすすめさせてい

ただきました。これに町長と教育委員ということで人数をしぼっての

実施をしたいと考えております。その他で例年、呼んでいる方々には

こういった状況ですので、今年度は出席をご遠慮くださいますようお

願いしますという案内を出させていただきました。

 記念写真の撮影のときにはマスクを取るのですか。

 マスクは取りたいと思います。

 例年では、記念写真の撮影後も、みんながたくさん集まって、それ

ぞれに写真を撮っていましたが、それは今年はどうなのでしょうか。

 「あまり騒がないように」というようなアナウンスをするしかない

かなと思います。

 保護者の参加はどうなりますか。

 密にならないようにするためは、会場の面積に対して今の人数の計

算では１８０人くらいが限界なので、保護者の会場への参加はご遠慮

くださいということで対応させていただきます。

 成人式というのは一生に一度ということなので、やる方向で準備は

していますが、今後の感染拡大状況によってはやり方を工夫したり、

縮小したりとかそういう手立てを取っていくということです。
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高橋教育長 

事務局 

（山本給食ｾﾝﾀｰ所長） 

事務局 

（山本給食ｾﾝﾀｰ所長） 

高橋教育長

高橋教育長

高橋教育長 

その他ご質問等もないようですので、次に、「(2) 島フェリー船舶検

査による運休時の篠島・日間賀島の給食対応について」、事務局の説明

をお願いします。 

(令和３年２月３日から１２日までの１０日間、名鉄海上観光船の島

フェリーが船舶検査により運休となることへの篠島・日間賀島の給食

対応として、フェリーの代替えとして高速船の後部改造による貨物運

搬により給食を配送すること、また、その配送に係る給食配膳員や臨

時調理員、配送車運転補助員を増員するなどの計画を説明した。） 

 別件ですが、本日は波浪の影響で篠島行きのフェリーが運休になり、

非常食対応となりました。非常食のメニューは毎回毎回カレーという

のは止めて欲しいという要望を受けて、今年度から牛丼とピラフとち

ょっと美味しいビーフカレーが用意してあったのですが、明日の給食

が愛知の牛肉を使った美味しいカレーになるので、今日は牛丼を初め

て食べていただいています。また、その感想を聞いてメニューは対応

していきたいと考えています。 

事務局の説明が終わりました。

ご質問等がありましたらお願いします。

 （質問なし）

ご質問等もないようですので、次に、「(3) 令和２年度南知多町教育

委員会教職員表彰被表彰者（案）について」、事務局の説明をお願いし

ます。 

 (町現職教育委員会において、町教育委員会教職員表彰規則に基づ

き協議作成された本年度町教育委員会教職員表彰被表彰者（案）及び

推薦理由について説明した。本件については、２月１２日に開催され

ます町教育研究発表会に先立ち、１月定例教育委員会で議決いただく

ことになりますが、今後、新たに基準を満たすこととなった等、追加

変更されることもありますので、よろしくお願いしますと説明した。)

事務局の説明が終わりました。

ご質問等がありましたらお願いします。
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高橋教育長 

高橋教育長 

高橋教育長

事務局

(石黒学校教育課長) 

事務局

(森社会教育課長) 

事務局

(山本学校給食セン

ター所長) 

高橋教育長 

高橋教育長 

（質問なし）

それでは、次の議題については、非公開となりますので、傍聴人の

方の退席をお願いします。

【日程３協議・報告事項その他自由討議のうち、「(4) 南知多町の特

別支援教育の現状及び町教育支援委員会の結果について」は、非公開

において審議されたため、南知多町教育委員会会議規則第 15 条第 3

項の規定により、会議録は別途作成】 

その他ご質問もないようですので、次に移ります。それではここで

傍聴人の方には入室していただきます。

次に、「(5) 学校教育課関係の行事予定等について」、「(6) 社会教育

課関係の行事予定等について」、「(7) 学校給食センター関係の事業等

について」、順次、事務局の説明をお願いします。 

（学校教育課関係の 12 月、１月の行事予定等について、説明した。）

（社会教育課関係の１月、２月の行事予定について、説明した。） 

（１月分の給食献立表について、説明した。また、令和２年度 お

祝い給食について、教育委員の方の出欠席、参加日程を調整した。新

型コロナ感染症拡大防止対策のため、実施方法等の詳細はこれから考

えていくと説明した。） 

事務局の説明が終わりました。

ご質問等がありましたらお願いします。

（質問なし）

ご質問等もないようですので、次に、「（8）南知多町立小中学校再編

について」、これは私の方から説明させていただきます。

資料２です。「南知多町立小中学校再編について」の文書案です。学

校規模適正化懇談会、保護者意見交換会、住民説明会、パブリックコ

メントなどいろいろ行ってきました。その後、町民の方々からもその
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高橋教育長 

高橋教育長 

高橋教育長 

後どういうふうに進んでいるのか、と心配される声もよく聞きますの

で、そういうことをお知らせする意味で、この年末に各家庭に文書を

出そうと思っています。それから１１月２０日の総合教育会議で決定

する予定であった基本計画が決定できなくて見送りになっていますの

で、それについての連絡も必要です。保護者アンケートについて、１

月に予定していたのを延期するということ、併せて「統合の準備はす

すめていきます」ということ、ご意見がいろいろあり「相反するご意

見もあるので、すべてのご意見にお答えすることができない」という

ことなどをお知らせします。それから、今後考慮したい視点として、

これも調べていてビックリだったのですけれども、今年度中に生まれ

る予定の子供が町全体で４７人です。これも事実なのでお知らせしよ

うかと思います。正月号になりますので、１月１日号町広報と一緒に

流れるということです。この資料で、「これだけ子どもが少ないのだ」

ということを改めて事実として知っていただくこと、小学校再編につ

いていろいろ意見をいただき、それを協議した内容がありますので、

「これらを参考にしていきたい」ということをお知らせする内容がア

～カまでで小学校です。それから裏面、中学校再編についていただい

た意見の中で、「こういったことを考えていかなければいけない」と、

「町民の方々もこういう視点で考えてください」ということをお知ら

せする内容です。委員の方々にお諮りしたいのは、ここに載っている

内容でいいかどうか。これ以外にも付け加えたい視点があるようであ

れば、ご意見を出してください。「これはいらないのではないか」とい

う意見があったら出してください。小学校、中学校それぞれちょっと

時間を取りますので見ていただいて、ご検討ください。少し時間を取

ります。

まず、お諮りしたいのは、こういう文書を教育委員会として町民の

方々に出すことについては、よろしいでしょうか。

（異議なし）

それでは、これを出します。それでは中身です。前文のところで何

か引っかかるところはありましたか。誤字脱字等はまた事務局で確認

しますので、それ以外でどうでしょうか。

 それでは次に、「今後、考慮すべき点 令和２年度小学校区別出生見

込み数」のところはどうでしょうか。数字は変わりませんが、これに
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日比委員 

高橋教育長 

日比委員 

高橋教育長 

坂口委員 

高橋教育長 

坂口委員 

高橋教育長 

ついてここに載せるということはどうですか。

 表記の仕方ですが、空白の空け方が小学校名と人数のまとまりが悪

いので修正した方が見やすいです。

 二つ目の※印にも書いてあるとおり、「こういう状況なので、学校再

編というのは教育の問題というのも越えて、まちづくり、町全体の問

題だ」ということも町民の方々にも意識していただきたいと思ってい

ます。

 それから、小学校のところでどうでしょうか。何か「こういう視点

も、あるいはこういう意見もあったよ」と、付け加えたいというもの

はないですか。

 今の話で、二つ目の※印の文章の、学校再編は教育だけの課題では

なく町全体の重要課題と表現していますが、前文では、「子どもたちに

とって、どうすることが最も望ましいのか」を第一に考えていくと表

現していて、ここに教育だけの課題でないとわざわざ書くのもちょっ

とおかしい感じがします。意味はわかるのですが、教育のことを真っ

先に考えて子どもたちを育てていくことによって、まちづくりにはい

いことになるというような表現があったらどうかと思いました。

 次に裏面、中学校再編のところでご意見はどうでしょうか。「付け加

えたらどうか」という内容はありませんか。あるいは「これは無くし

たらどうか」という内容はありませんか。

 エの説明で、「新設校を希望する声が多く聞かれた。」としているの

に、文末で、「しかし、新設校となると、もっと時間がかかってしまう。」

という書き方だと、違う意見という感じに聞こえてきます。

 前回の教育委員会のときに、教育委員会としては新設校を望んでい

ると総合教育会議に出したので、それとの整合性は必要です。

 時間がかかるのはわかるけれども、これを載せることによって、違

う選択肢をという考え方になると思います。自分はできれば新設校の

方がいいのかなと思います。

 ここもまた検討してみます。
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日比委員 

高橋教育長 

折戸委員 

高橋教育長 

池戸委員 

 この文章はいろいろな人の意見が書いてあるというようなことです

か。

出てきた意見とその意見を元に検討した内容、協議した内容も含め

ています。

 誤解を生まないかなと思うのですけれども、「新設校」を「統合新設

校」とかにしてはどうか。各地で新設するというように誤解するとい

う人はまずいないとは思いますが、変更してはどうでしょうか。

 今いただいた意見はまた、事務局の方で精選していただいて、また

町の幹部会にも出して見てもらって、年末の広報と一緒に配布してい

きたいと思っています。

 それでは、小中学校再編に関連して、昨日、師崎小、大井小を始め

とした保護者限定で意見交換会をしてきました。池戸委員さんにも出

ていただきましたので、様子をご報告いただきたいと思います。

 ３つのグループに別れて、未就学の保護者、小学校低学年、高学年

の保護者で、３つの部屋に別れてそれぞれ同じ保護者の立場で意見を

いただきました。私は高学年の意見交換を見学させていただきました。

 どの方もそこにお見えになった方は、早く統合して欲しい。早すぎ

るのではなく、むしろ遅すぎるのではないかという意見をおしゃって

いました。また、未就学の保護者の方からは小学校も新設して広い範

囲での統合も考えて欲しいというようなことで、師崎地区ではなくて、

例えば豊浜と統合ということ、あるいは小学校も新設して統合という

こと、先程も人数が出ましたけれども子どもの人数が減っていく中で

そういうふうに考えて欲しいということがありました。ですから、統

合について、お見えになった方はほとんど積極的に進めて欲しいとい

う意見でした。高学年の保護者の方の意見では、統合は大井、師崎で

はなくて、最初から豊浜とか広い範囲で統合してクラス替えもできる

から、そういうふうにしてはどうかと、子どもたちのことを考えると

高校に行ってから、その環境の違いに物凄くショックを受けるお子さ

んもたくさんいるみたいで、早いうちからたくさんの仲間と生活させ

ていただきたいというのが意見でした。後、高学年の方はほとんどが

６年生の保護者に方だったものですから、自分は小学校、大井小と師

崎小は関係なくなるので、中学校の登校について考えているというこ
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事務局 

(石黒学校教育課長) 

事務局 

(山下教育部長) 

とでおっしゃったのですが、今回、合唱コンクールも内海中学校体育

館を使いましたし、成人式も内海中体育館ということで、いろいろグ

ラウンドとかも見ると、中学校の統合は場所的には内海中が環境的に

もいいのかなというようなことをおっしゃいました。後はとにかく、

統合については保護者の意見を聴いて欲しいということで、いろんな

ところで説明会のときに、反対の意見をおっしゃられた方もおりまし

たけれども、ほとんどの保護者は統合を願っていますというふうにお

っしゃっていました。

 低学年のグループの方は、早く統合して欲しい、多くの子どもで早

く学校生活を送って、新しいスポーツも人数が多ければできるからと

いう意見がありました。統合場所のこだわりについてはあまりない、

という意見でした。それから、師崎小に一旦入ってから師崎中学校へ

移動することについては、よくないという意見が多かったです。これ

は師崎小学校の保護者の方だからそういう意見であったのかなと感じ

ますが、その理由としては子どもの通学の関係が急に変わることとか、

引越しでの移動の負担ということがよくないという理由でした。それ

から、大井小学校区からスクールバスでくる安全性に取り組んでほし

いという意見、また大井小と師崎小の統合について円満にすすんでほ

しいという意見がありました。

 案内通知については、小学校を通じて児童の保護者全員に、両方の

保育所を通じて保護者に、保育所に通っていない親についてもすべて

郵送で案内通知を出しました。皆さんに連絡はしましたが、出席は少

なかったという結果でした。２２人の出席で、大井の方が少ない人数

でした。先程も言われているように、大井の方も師崎の方も同じよう

なことをおっしゃっておりまして、幼児の保護者の中では、統合は早

くした方がいいという意見が多かったです。急に話を聞いて驚いたと

いう方もいたようですが、早く統合した方がいいという声が多かった

です。特に幼児のグループでは、師崎の３人の学年になる年中の学年

ですとか、大井小学校の中でも現在、女の子が１人の学年があり、そ

のお母さんもみえたのですが、そういう男女の偏りがあるのは何とか

避けたいというご意見を言っておりました。師崎中の位置になること

は、令和５年にすぐには負担が大きいだろうというご意見と併せて、

広い視野での統合について、つまり少ない人数で統合してもまだ少な

いので、もっと広い視野で統合を考えないといけないというご意見が

ありました。それから、お互いの大井小、師崎小のことを知らないの
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高橋教育長 

事務局 

(山下教育部長) 

池戸委員 

高橋教育長 

日比委員 

事務局 

(山下教育部長)

高橋教育長 

で、学校を見る機会があればいいなという意見も別にいただきました。

 自分は３か所回りましたが、保育所に通っているお子さんのお母さ

んからは、「保育所で一緒になって小学校で別れるのは避けて欲しいの

で令和４年が良い。」というご意見もありました。

 以上のようですので、現在出している基本計画案をそのまま検討し

ていきたいと思っています。それからその中身について、特に中学校

については具体的な部分は決まっていないものですから、これからよ

り具体的にして実施計画という形になると思うのですけれども、それ

をつくっていく必要があると思っています。年明けになりますけれど

も、基本計画としては、今出しているこの案で今度は決定していきた

いと思います。そのためにも、大井、片名、師崎地区の住民の方々へ

の説明会もまた必要になってくると思います。

 昨日の会はグループ形式にしたため、皆さん本当に思ったことが言

えるような良い雰囲気だったと思います。

 「全体的のことを考えるとこういうふうに思います。でも、個人的

にはこうなのです。」ということを正直に皆さんおっしゃっていて、「自

分としては子どもが中学校３年間は同じ学校で卒業して欲しいと、だ

けど統合となると、そういうふうに決まれば仕方ないですけど」とい

うような正直な意見をおっしゃっていました。

 どこかの学年、学校が動くことになってしますので、今ご紹介して

いただいた方は、「残念だけどそれはしょうがない」というような受け

取り方としていただいているようです。

 広い視野での統合をという意見が多かったというのは、例えば豊浜

小学校に大井小と師崎小を統合するということは、師崎小に行ってか

らそのあと師崎中に行くのはちょっと良くないという意見が多かった

ということですか。

 豊浜小への統合という意見が多かったというではなくて、そういう

意見も出たということです。

 もう一度出た意見について確認しますと、大井の方でも「師崎小に

スクールバスでちゃんと運んでくれれば抵抗はない」と、「その後で師
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池戸委員 

高橋教育長 

池戸委員 

事務局 

(山下教育部長) 

池戸委員 

事務局 

(中村指導主事) 

高橋教育長 

崎中へ動く、つまり２回動くのはどうかな」という意見があったのと。

また別の方からは、「この際一気に豊浜小学校とも一緒になったらどう

か」という意見がありました。

 南知多小学校は１校でいいという意見もありました。

 そういう意見もありましたが、篠島や日間賀島のことを考えると小

学校１年生の子が船で渡ってくるのは難しいので、そこら辺は基本計

画の第２段階の部分だと思います。

 第１段階は、師崎小にということをご理解いただくのに努めるしか

ないと思います。

 説明会というよりも、保護者の方にもっと声をかけて出てきていた

だいて、それでグループワークで意見を聞いた方がいいと思います。

最終的にほぼ決まりという段階で、こういうふうですというように住

民説明会をするといいと思います。

 保護者の意見では、この中でも、より良い楽しい学校にしたいとい

うこともございましたし、スポーツができるように何か工夫して欲し

いという希望もあったので、そういう保護者の方が集まって、実際に

統合するとしたらどうするのかという話し合いをすると、いろいろ意

見が出ると思いました。

 地元が好きになるような教育をしてください、という意見もありま

した。

 南知多小学校が一つにまとまるという意見が出た後のことだと思い

ますが、ある方は今回の師崎小と大井小が一つになるのはあくまでも

通過点であって、その先のことを、今年度の出生の数のこともありま

すし、どういうふうに考えているのかは心配であり、ただ、学校がな

くなると地域の活性化とか産業のことが心配だというのもこれもまた

心配なことであって、その中で、地域のことを考えるような学校教育

ということもやっていけるといいのではないかという意見をおっしゃ

る方もいらっしゃいました。

 小中学校再編について、別の点からでもいいですので何かご意見と

かありましたらお願いします。
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高橋教育長 

事務局 

(山下教育部長) 

高橋教育長 

ないようですので、（11）のその他に入ります。 

その他の件について、事務局の方で何かありますか。 

 特にありません。 

他にご質問等もないようですので、以上で本日の予定はすべて終了

いたしました。

これをもちまして１２月の定例教育委員会を閉会いたします。

どうもありがとうございました。


